



## Спортивный Омск

**О**мск – адрес крупнейших соревнований российского и международного уровней, на спортивных аренах города проходят самые различные соревнования по многим видам спорта. Омск – родина чемпионов и рекордсменов. Спорт стал неотъемлемой частью его жизни, вошел в быт многих семей. С каждым годом спорт в нашем городе становится все более массовым, объединяя омичей разных взглядов, традиций и поколений.

**Соревнования.** Главным спортивным праздником Омска является спартакиада «Спортивный город». Пробразом спартакиады, которая проводится с 2001 г. по зимним и летним видам спорта и состоит из трех этапов, послужили областные спортивные праздники Севера и «Королева спорта». На первом этапе соревнования проходят среди комитетов общественного территориального самоуправления (КТОСов). На втором этапе – от административных округов соревнуются лучшие команды КТОСов. И третий – заключительный этап – проводится между командами, представляющими городские округа. Организатором соревнований выступает мэрия Омска. Хотя это непрофессиональные состязания, атмосфера на спартакиаде царит поистине олимпийская. Специально для торжественной церемонии открытия создан гимн, утверждены флаг и эмблема спартакиады.

Программу спартакиады традиционно составляют виды спорта, наиболее популярные у жителей Омска. Зимой это лыжные гонки, мини-футбол на снегу, хоккей, конькобежный спорт, дартс, перетягивание каната, «эстафета поколений» на лыжах. В летнюю программу включены такие массовые состязания, как легкоатлетическая эстафета, «эстафета поколений», мини-футбол, шахматы, волейбол, настольный теннис, русская лапта, стритбол (уличный баскетбол), бадминтон, эстафета семейных команд. На старты выходят как дети, так и опытные спортсмены, ведь городская спартакиада объединяет несколько поколений омичей.

В культурно-развлекательной программе спартакиады принимают участие творческие коллективы города и воспитанники спортивных школ, что привлекает огромное количество болельщиков и зрителей. С каждым годом у «Спортивного города» увеличивается число поклонников.

В связи с проведением спартакиады разработана технология организации физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства, которая получила название «Спортивный город». Этот проект претворяется в Омске в жизнь с начала 2002 г. Технология организации включает различные блоки деятельности, в основе которых лежит организация городской спартакиады, состоящей из

подсистемы открытых первенств «Двор – округ – город». Каждый из семи блоков решает свои задачи.

Муниципальный центр, например, силами спортивных организаторов обеспечивает физкультурно-массовую работу с населением на территориях КТОСов, формирует сборные команды по видам спорта для участия в окружных соревнованиях. Фонд «Спортивный Омск и й» осуществляет привлечение внебюджетных средств в основном для строительства современных плоскостных спортивных сооружений на дворовых территориях.

Программа участия выдающихся спортсменов в физкультурно-спортивной жизни города нацелена на популяризацию здорового образа жизни среди молодежи путем формирования «спортивного идеала». Спортсмены-ветераны участвуют в спартакиадах в качестве почетных гостей, им предоставляется право поднять флаг и награждать победителей.

Большую роль в данной технологии играют специальные телевизионные и печатные средства массовой информации, ориентированные как на информационную работу с населением о текущей спортивной жизни города, так и на решение образовательных задач (информация об эффективных средствах, методах оздоровления и физического воспитания; рациональном питании, использовании спортивного инвентаря и оборудования при занятиях физкультурой и спортом и др.). Примером могут служить спортивные передачи на омском телевизионном канале «Вести-Спорт» (ГТРК «Иртыш»), а также рубрики «Спорт для всех» в «Спортивной газете», совместный проект департамента по делам молодежи, физической культуры и спорта администрации города и газеты «Вечерний Омск – Неделя» «Спортивный город».

В 2001 г. в зимней и летней спартакиадах «Спортивный город» приняли участие 16 тыс. чел. в отборочных и 762 чел. – в финальных соревнованиях. В 2002 г. только в зимней спартакиаде участвовали 29 тыс. чел. в отборочных и 1 600 – в финальных соревнованиях; в 2009 г. – более 119 тыс. участников.

Омск, бесспорно, – один из самых спортивных городов страны. Жители принимают активное участие не только в спартакиаде «Спортивный город», но и в Сибирском международном марафоне, Рождественском полумарафоне, марафоне-гандикапе, во всероссийских и международных стартах «Лыжня России», «Кросс наций».

Всего в городе проводится 16 спортивно-массовых мероприятий и соревнований, среди которых три международных и шесть всероссийских.



## ГОРОДСКАЯ СПАРТАКИАДА «СПОРТИВНЫЙ ГОРОД»



Лыжные гонки



Перетягивание каната



Легкоатлетическая эстафета



Участники турнира по мини-футболу



Торжественное открытие спартакиады, посвященной Году молодежи в России. 2009.

*Из архива департамента по делам молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Омска*

ОМИЧИ НА IX СПАРТАКИАДЕ СРЕДИ ДОРОЖНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ  
ОМСКОЙ ОБЛАСТИ (21 марта 2008 г.)





*Сибирский международный марафон (SIM)* проводится с 1990 г. в первую субботу августа и является одним из основных марафонов России, по числу бегунов он занимает третье место. В нем участвуют любители бега не только нашего города и области, но и представители других городов России, СНГ и различных стран мира. Сибирский марафон – один из немногих российских марафонов, чья трасса сертифицирована Ассоциацией международных марафонов и пробегов. Трасса протяженностью 42 км 195 м каждый год тщательно готовится, проходит по лучшим маршрутам города и насыщена огромным числом болельщиков, которые создают высокий эмоциональный накал. Помимо основного старта на марафонскую дистанцию, в рамках пробега проводятся и другие соревнования: экиден (эстафетное соревнование мужских и женских команд из шести человек) и спидскейтинг (скоростное катание на роликовых коньках). В программу включен также пятикилометровый кросс – для всех желающих, независимо от возраста. Таким образом, каждый имеет возможность стать участником спортивного праздника. Марафон привлекает не только ежегодно растущим призовым фондом, но и высочайшим уровнем организации, доброжелательностью, радушием омичей.

За годы существования спортивная программа марафона претерпела несколько важных изменений. 1997 г. – в качестве эксперимента включен бег на роликовых коньках. Первый опыт его включения в программу соревнований оказался удачным: в нем приняли участие 117 юношей и девушек. 2004 г. – спортсмены-спидскейтеры преодолевают полноценную марафонскую дистанцию – 42 км и 195 м. 2000-й – первый семейный забег. 2006 г. – VIP-забег с участием известных политиков, спортсменов и деятелей культуры. Неизменными остаются два пункта программы SIM –

преодоление марафонской трассы и несоревновательной дистанции. Протяженность последней несколько раз менялась, но оптимальным в итоге был признан пятикилометровый забег. В 2009 г. в структуру марафона была включена вторая соревновательная дистанция – 10 км.

Ежегодно 7 января на Соборной площади собираются сотни людей, которые участвуют в *Рождественском полумарафоне* и отмечают великий христианский праздник. Атмосфера здесь царит особая: новогодняя, рождественская. Первый зимний полумарафон состоялся 29 декабря 1991 г. Его трасса была проложена по территории Зеленого острова, набережной им. Тухачевского. Второй стал международным. Кроме любителей бега из Екатеринбурга, Иркутска, Новосибирска, Тюмени, Петропавловска (Казахстан), зимнюю дистанцию в Сибири отважился пробежать Питер Леффлер (Гамбург, Германия). С тех пор он постоянный участник забегов в Омске. Юбилейный, десятый полумарафон (2001 г.) отмечен своеобразным рекордом – на начало соревнований температура воздуха упала до отметки  $-39^{\circ}\text{C}$ . С 2002 г. в программу введена дистанция 7 км. В XV празднике «экстремального» бега участвовали представители пяти государств (Австралия, Армения, Великобритания, Германия, Казахстан) и 12 регионов России. Спортсмены не отступили от традиции и приняли участие в конкурсе на самый оригинальный костюм.

В 2000 г. в нашем городе родился еще один спортивный праздник – яркий праздник велосипедного спорта, отличительной чертой которого являются массовые заезды по центральным городским улицам – Ленина, Партизанской, Таубе, Тарской... С тех пор «*ВелоОмск*» проходит ежегодно, начинаясь на главной площади города – Соборной. Привлекательность его стартов в том, что принять участие в них могут все желающие независимо от возраста.



Рождественский полумарафон – «самый холодный забег в мире». Единственный в России беговой праздник, проходящий зимой. Из архива департамента по делам молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Омска

## СИБИРСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ МАРАФОН



**VIII Сибирский международный марафон (SIM).**  
2 августа 1997 г. Дистанция на 42 км 195 м (марафон),  
5 миль (8 км), марафонская эстафета – экиден и детский  
мини-марафона на 4 км 219,5 м. Лимит времени  
на марафонской дистанции – 5 часов 30 минут.  
Был установлен новый рекорд по массовости: на старт  
всех дистанций вышли 5 759 чел., среди которых  
4 973 жителя города и области, а также представители  
49 краев и областей России, стран ближнего зарубежья,  
любители бега из Австралии, Алжира, Германии,  
Голландии, Италии, США, Швейцарии, Швеции.  
*Из архива МИСО*



Несоревновательная дистанция сибирского  
марафона – кросс на роликовых коньках.  
*Из личного архива В. В. Кудринского*



Победителей XII марафона приветствуют  
руководители области и города. 2001.  
*Из архива МИСО*



Х городской культурно-спортивный праздник «ВелоОмск». Соборная площадь, 13 июня 2009 г.

*Из архива департамента по делам молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Омска*



Олимпийский чемпион боксер Алексей Тищенко и заслуженный тренер России А. Н. Киселев.

Пекин, Олимпийская деревня. Август 2008 г.

*Из архива ОО «Федерации бокса г. Омска»*



На тренировке в Центре единоборств им. Олега Охрименко.

Прием «задняя подножка» демонстрирует тренер Центра по дзюдо мастер спорта по самбо и дзюдо Ю. Г. Коноваленко.

*Из архива ОРОО «Центр спортивных и боевых единоборств им. Героя России Олега Охрименко»*

В программе «ВелоОмска» соревнования на горных велосипедах по специально подготовленной трассе (8 км) – маунтинбайк, VIP-заезд (для почетных гостей), медиа-гонка (для представителей СМИ), гонка-критериум (по кругу) на 30 км, массовый заезд на 10 км, а также концертная программа, розыгрыш лотереи и выступления экстремалов велоспорта. Для юных гостей праздника – заезды на 100 и 500 м, для лиц с ограниченными физическими возможностями – заезд на колясках (500 м). С каждым годом растет популярность этих соревнований среди омичей, поскольку все решившие в этот день выйти на старт получают праздничное настроение, заряд бодрости, а победители и призеры соревнований – дипломы и памятные призы. Этот грандиозный праздник возник в нашем городе не случайно: у нас прекрасные традиции велосипедного спорта, ведь Омск – родина двух олимпийских чемпионов по этому виду спорта. Праздник так полюбился омичам, что у него появился «спутник»: на протяжении нескольких лет в выходные дни с апреля по сентябрь в округах города проводятся соревнования для юных поклонников велосипеда – «Будущее ВелоОмска».

Массовые спортивные праздники способствуют развитию физкультурно-спортивного движения, выполняют оздоровительную, воспитательную, нравственную функции. Ежегодно в первые майские дни омские велосипедисты открывают сезон Всероссийской кольцевой гонкой-критериумом, посвященной памяти олимпийского чемпиона Геннадия Комнатова. Омское «кольцо» стало знаковым для многих сильнейших спортсменов, таких как Э. Рапп, В. Саблуков, И. Скосырев, В. Соколов, Р. Шарафулин. В эти же дни государственным учреждением Омской области «Омский областной центр велосипедного спорта» и федерацией велоспорта проводятся *соревнования, посвященные памяти заслуженного тренера СССР А. И. Живодерова* – основателя омской велосипедной школы. Омская традиционная многодневная гонка имеет статус всероссийских соревнований. На старт выходят более десяти команд из России и Казахстана – около 80 молодых гонщиков. Омскую область представляют воспитанники центра велосипедного спорта и специальной детско-юношеской школы олимпийского резерва № 8.

В первых числах августа в Омске проходит традиционная *Всероссийская велогонка на призы заслуженного тренера России Г. Н. Павлухина*. Соревнования проводятся с 2002 г. В этих стартах принимают участие ведущие велогонщики России, а также представители стран ближнего зарубежья. В течение трех дней спортсмены разыгрывают призы на классических дистанциях этого вида спорта. Одновременно соревнования являются открытым чемпионатом и первенством Омской области. В программе индивидуальная гонка с раздельного старта и групповая гонка с общего старта. Победители получают право на присвоение спортивного звания мастера спорта России.

Каждый год в конце декабря Омск – традиционное место встречи сильнейших легкоатлетов России и стран ближнего зарубежья. В легкоатлетическом манеже спортивного комплекса «Сибирский нефтяник» проводятся всероссийские соревнования по легкой атлетике «Мемориал Булатовых», посвященные памяти Георгия Евгеньевича Булатова и его сыновей Владимира и Вадима.

Еще одно значимое соревнование всероссийского уровня на земле Омска – турнир по самбо на призы заслуженного мастера спорта СССР, почетного гражданина Омска Александра Пушиницы, который проводится с 1999 г. За это время в соревнованиях участвовало более трех тысяч спортсменов из различных городов и регионов страны (Москва, Сибирь, Урал; Казахстан и Таджикистан). Омский турнир дает право на присвоение звания мастера спорта России. Участие в нем считается престижным, а выиграть один из достойных призов – большой удачей.

Мемориал Юрия Яковлевича Сапожникова, первого тренера в истории омской греко-римской борьбы, удостоенного звания заслуженного тренера РСФСР, впервые прошел в январе 1962 г. в спортивном павильоне «Динамо». С тех пор в этих популярных соревнованиях приняло участие более семи тысяч борцов практически со всей страны. Среди них – чемпион Игр XXI Олимпиады в Монреале А. Шумаков (Красноярск), чемпионы мира А. Меньшиков (Курган) и В. Чебоксаров (Тюмень), омичи – пятикратный чемпион мира, серебряный призер Игр XX Олимпиады в Мюнхене В. Игуменов, чемпионы мира В. Попов и А. Игнатенко, чемпионы Европы Т. Калимулин и С. Суворов. На соревнования ежегодно приезжают более 100 спортсменов из Барнаула, Иркутска, Кургана, Новосибирска, Томска, Тюмени, Челябинска, Республик Алтай и Казахстан. Победителям во всех восьми весовых категориях присваивается звание мастера спорта России.

Всероссийский турнир по боксу – один из самых зрелищных в Омске. Турнир носит имя заслуженного мастера спорта России, чемпиона Игр доброй воли (1986 г.) и обладателя Кубка Европы (1987 г.) Александра Островского. С 2004 г. по его инициативе в Омске проводится всероссийский турнир класса «А», который стал преемником знаменитых соревнований памяти первого директора Омского нефтеперерабатывающего завода А. М. Малунцева. Соревнования получили официальный статус. За эти годы в турнире приняли участие более 200 спортсменов, 17 из которых благодаря победам получили право на присвоение спортивного звания мастера спорта России.

Международные соревнования «Мемориал заслуженного тренера СССР Г. П. Горенковой» проводятся с 1986 г. в память основателя омской школы художественной гимнастики. За более чем 20 лет своей истории мемориал вырос из небольшого турнира до крупных международных соревнований, на которых стремятся выступить лучшие

## СПОРТ – ЭТО ЖИЗНЬ, И ДАЖЕ БОЛЬШЕ



Мемориал заслуженного тренера СССР Г. П. Горенковой. 2009. Центр художественной гимнастики. Фотография Н. Г. Кривича



На турнире по рукопашному бою памяти Героя России Олега Охрименко. Спортивный комплекс «Юность», 3 октября 2009 г. Из архива ОРОО «Центр спортивных и боевых единоборств им. Героя России Олега Охрименко»



Открытый городской турнир по волейболу. С 2001 г. турнир носит имя бывшего гендиректора ЗАО «Росар» И. Н. Багнюка. Это одно из главных спортивных мероприятий среди любительской волейбольной лиги. Участвуют команды вузов, сузов, спортивных клубов, предприятий и объединений не только Омска, но и Волгограда, Екатеринбурга, Новосибирска, Самары, Челябинска. Из архива Омского областного общественного фонда поддержки детского и массового спорта



спортсменки России и зарубежных стран. На престижный турнир приезжают гимнастки из Азербайджана, Белоруссии, Казахстана, Узбекистана, Финляндии, Хорватии. Наш регион представляют три команды: две сборные Омской области и команда детско-юношеской спортивной школы № 24 им. Г. П. Горенковой. В разные годы участницами мемориала были олимпийские чемпионки Ю. Барсукова, А. Кабаева, Е. Канаева, призеры Олимпийских игр Я. Батыршина и И. Чашина, чемпионки мира и Европы З. Гизикова, А. Зарипова, Н. Липковская, Н. Пуусеп, В. Сесина, Л. Утяшева и др.

Возрождена традиция городской *Спартакиады допризывной молодежи*, целями которой являются повышение престижа военной службы у подрастающего поколения и улучшение физической и технической подготовленности молодежи допризывного возраста. В финальном туре в 2008 г. участвовало 10 команд.

**Спортивные школы.** Все успехи омских спортсменов не могли быть достигнуты без достаточной материально-технической базы. В Омске функционирует 19 муниципальных спортивных школ, из них 15 – олимпийского резерва. В школах занимаются около 18 тыс. детей и подростков, только в 2008 г. подготовлено 295 перворазрядников, 122 кандидата в мастера спорта, пять мастеров спорта.

Блестящие спортивные традиции *спортивной школы № 24* с 1963 г. закладывались усилиями выдающихся спортсменов и тренеров Г. П. Горенковой, Г. И. Журавлевой, Н. М. Кузьменковой, Г. М. Куценко, Л. А. Томашевской, Г. А. Шугуровой. За весь период работы спортивной школой подготовлено три мастера спорта международного класса, 44 мастера спорта, 118 кандидатов в мастера спорта, 218 спортсменов первого разряда, 3 200 спортсменов массовых разрядов.

Одна из лучших спортивных школ в регионе – *школа высшего спортивного мастерства Омска*, созданная в 1979 г. при Омском областном совете студенческого добровольного спортивного общества «Буревестник». В 1980-е гг. в школе активно развивались такие виды спорта, как биатлон, бокс, классическая борьба, легкая атлетика, плавание, фехтование. Уже в первые годы существования школы несколько спортсменов стали чемпионами и призерами чемпионатов мира и Европы. Среди них – Юрий Мухин (плавание), Александр Игнатенко (греко-римская борьба), Кайрат Хаержанов (бокс), Юлия Мартыненко и Татьяна Ивашина (самбо). Екатерина Александрова (легкая атлетика) в свое время стала самым молодым в Омске мастером спорта международного класса.

В 1996 г. три спортсмена *городской школы высшего спортивного мастерства* – Александр Игнатенко (греко-римская борьба), Андрей Антропов (бадминтон) и Денис Пиманков (плавание) – вошли в состав сборной страны на Олимпийские игры в Атланте, где Д. Пиманков завоевал

серебряную медаль. Первые шаги в своей карьере совершал в этой школе и чемпион Олимпийских игр 2004, 2008 гг. в Афинах и Пекине боксер Алексей Тищенко.

За 15 лет в городской школе высшего спортивного мастерства подготовлено свыше 200 мастеров спорта, около 40 мастеров спорта международного класса, более 10 чел. добились высокого звания «Заслуженный мастер спорта Российской Федерации»: Роман Слуднов и Иван Усов (плавание), Дмитрий Чернышев, Сергей Суворов и Александр Игнатенко (греко-римская борьба), Владимир Сморгачев (тяжелая атлетика). Более 40 раз воспитанники школы становились победителями и призерами европейских соревнований и более 60 раз – соревнований мирового уровня; 380 спортсменов – чемпионы и призеры всероссийских чемпионатов и первенств. Эти результаты были достигнуты во многом благодаря крепкому, талантливому тренерскому корпусу школы. Все тренеры, работающие со спортсменами, являются специалистами высокого класса: 21 из них имеет высшую квалификационную категорию, десять – заслуженные тренеры РФ. Сегодня в городской школе высшего спортивного мастерства числится 233 спортсмена рангом не ниже кандидата в мастера спорта. В настоящее время в школе культивируется 23 вида спорта, из которых 16 олимпийских.

Гордость школы – мастера спорта международного класса Сергей Герасимов (плавание), Михаил Федеца (спортивная гимнастика), Наталья Иванова (тяжелая атлетика); заслуженные мастера спорта Екатерина Политько (плавание в ластах), Роман Слуднов (плавание), Алексей Тищенко (бокс), Иван Усов (плавание); кандидат в мастера спорта Екатерина Комнатова (BMX-спорт).

**Спортивная слава Омска.** Художественная гимнастика, велоспорт, волейбол, бокс, плавание, биатлон, хоккей – в этих видах спорта омичи прославили свой город далеко за пределами Омской области и России. Наши именитые спортсмены рубежа веков – Ю. В. Мухин – пловец, чемпион Олимпиады 1992 г.; Г. А. Шугурова – чемпионка Европы по художественной гимнастике; И. В. Чашина – чемпионка мира, призер Олимпийских игр по художественной гимнастике; Е. О. Канаева – чемпионка мира, чемпионка Олимпиады-2008 по художественной гимнастике; А. В. Тищенко – боксер, двукратный олимпийский чемпион (2004 и 2008 гг.); Д. Е. Сычев – футболист, чемпион России, бронзовый призер чемпионата Европы 2008 г., Р. А. Слуднов – пловец, бронзовый призер Олимпийских игр 2000 г. в Сиднее, участник пекинской Олимпиады.

**Спортивные команды мастеров.** На территории города действует хоккейный клуб «Авангард». Лучшие достижения за последние 20 лет – первое место в зональном турнире среди клубов первой лиги в 1990 г., бронзовые медали чемпионата страны в 1996-м и 2007 г., серебряные медали чемпионата страны в 2001-м и 2006 г., золотые



Каток в ледовом дворце спорта  
им. Владислава Фетисова.  
Дворец открыт 28 февраля 2008 г.  
Из архива МИСО



медали чемпионата страны в 2004 г., победа в Кубке европейских чемпионов в 2005 г.

Женская волейбольная команда «Спартак» была образована в 1965 г. В высшей волейбольной лиге «А» чемпионата России Омск представляет волейбольная команда «Омичка», обладатель Кубка Сибири и Дальнего Востока.

В чемпионате России по баскетболу Омск представляет женская команда «Нефтяник», выступающая в суперлиге «Б», и мужской баскетбольный клуб «БК 1716», играющий в высшей лиге чемпионата России.

Футбольный клуб «Иртыш» основан в 1946 г., это одна из старейших и популярнейших футбольных команд Сибири и Дальнего Востока. В 1992–1995, 1997, 1998 гг. «Иртыш» принимал участие в первенстве России среди команд первой лиги. При этом дважды, в 1992-м и 1993 г., команда завоевывала «серебро» турнира. В 1996 г. и с 1999 г. по настоящее время омичи являются участниками первенства России среди команд второго дивизиона. В 1996 г. здесь команда заняла первое место, а в 2003-м и 2008 г. – третье. Со счетом 8 : 0 «Иртыш» в 1965 г. разгромил «Спартак» из Самарканда – это самая крупная победа команды, а в 1980 г. с таким же счетом «Светотехнику» из Саранска. Больше всего матчей в составе «Иртыша» провел Владимир Арайс – 481. Лучший бомбардир команды за все годы – Марат Мулашев (117 мячей). В команде подготовлено 34 мастера спорта. Девять футболистов «Иртыша» входили в списки лучших футболистов РСФСР. В сезоне 2009 г. команда «Иртыш» после одиннадцатилетнего перерыва вышла в первый дивизион и в числе пяти команд-победительниц была приглашена на турнир в Москву.

Большим стимулом в развитии в Омске физической культуры и спорта является реализация *долгосрочных целевых программ* «Спортивный город», «Омский футбол», «ВелоОмск» и др. В 2006 г. принята концепция

муниципальной политики администрации города в сфере развития физической культуры и массового спорта на период до 2010 г. Цель концепции – повышение качества жизни населения Омска путем развития физической культуры и массового спорта.

«*Материально-техническая база* муниципальной системы физической культуры и массового спорта обновилась за счет крытого футбольного манежа на стадионе «Красная звезда», Ледового дворца спорта им. В. Фетисова, а также переданных в собственность муниципалитета стадионов «Луч», «Текстильщик», «Взлет» и ряда других объектов». «В 2008 г. завершено строительство крытого катка с искусственным льдом на стадионе «Энергия», бассейна школы в 14-м военном городке. Строится крытый каток с искусственным льдом на ул. 6-я Станционная. Ведется строительство спорткомплекса в Кировском округе. За три последних года в микрорайонах проживания омичей построено более 100 комплексных спортивных площадок с современным противоударным покрытием «Мастер-файбр». Ведутся работы по ремонту спортивных сооружений по месту жительства, по организации строительства и реконструкции плоскостных спортивных сооружений» (Отчет о работе администрации города Омска за 2005–2008 годы. Омск, 2009. С. 46–47).

Только в одном Кировском округе к зимнему спортивному сезону 2008 г. было «отремонтировано и подготовлено 18 хоккейных коробок, три лыжные трассы. Перед летним спортивным сезоном все 36 спортивных площадок обследованы и приведены в рабочее состояние». «В новом современном бассейне, введенном в эксплуатацию на базе школы № 55, тренируются спортсмены с ограниченными возможностями – участники Паралимпийских игр в Пекине» (Кировский округ: прошлое, настоящее и будущее : историко-хронологический обзор. Омск, 2008).